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や ま つ ば き 

１年のまとめ… 学びの振り返り そして先を見据えて 

                                            校長   三星  典子  

季節は厳冬期、校庭の枯れ草に真っ白な霜が降りる朝が多くなりました。  

そんな日でも子どもたちは、長い休み時間になると、元気よく校庭に飛び出し、  

走り回ったり縄跳びをしたりと、遊びます。  

  さて、１月は例年実施している佐倉市学習状況調査（子どもたちの感覚は“テスト”でしょうか

…）に全学年で取り組みました。最後まで粘り強く、真剣に頑張ることができました。（諦めずに

頑張る姿勢は、何より大事な資質・能力と私は捉えます。）この調査は、当該学年において学習

した内容の定着状況を見るものです。冬休み等を活用して復習を重ね、成果を上げたお子さん

が多くいました。学習内容の反復が定着につながることを実感してもらえたらと思います。  

ところで、子どもたちは日頃の学習の中でも様々なテストに取り組んでいます。ご家庭に持ち

帰って「活用」しているでしょうか。テストの見直しを通して自分の学びを振り返り、どこは OK

で、どの部分の復習が必要なのか、自覚できるように促してあげていただければと思います。  

最近、千葉県公立高校の入試問題（昨年度のもの）を見る機会がありました。保護者の皆

様の多くが、かつてご自身の節目で受けられた問題と比べると、おそらく隔世の感があると思い

ます。国語の問題では、イソップ物語のエピソードを読み、登場人物の空欄の言動を選択肢から

決め、その発言に込められた気持ちを説明したうえで、エピソード全体から読み取れることを自

分の体験を踏まえて、二百字前後で説明する問題がありました。国語ですから、言葉の力を見

るのはもちろんですが、それに加えて、言動の背景にある、他者の気持ちを想像できる力、複数

の事柄を関連付ける力も要求されているように感じました。「小学生だからまだ先…」と思いた

いところですが、６年生は３年後です。（きっと、あっという間です…）目の前の学びの積み重ねの

先に、このような場があることも少し念頭に置いていただければと感じました。また世の中の“テス

ト”の在りようも、時代に合わせて変化しています。私たち教職員も未来に向けた学力のあり方を

見据え、子どもたちにどんな力をつけなければならないのかを明確にして、これからの授業作りに

取り組んでいきます。                                   【６年生  調理実習】  

― 早いもので、もう２月です。学校は様々な“まとめ”の  

時期としての取り組みが続いています。来たる進学・進級の  

日に向け、自分の学びを振り返る時期にもしていきたいと  

思います。 

 

  感染症拡大防止への取り組みについては、日々御理解、 

御協力を賜り、改めて感謝申し上げます。学校を感染の場に 

しないためにも、体調に不安がある場合には早めに休養をとるよう、お声かけをお願いいたしま

す。保護者の皆様のさらなる御理解、ご協力をよろしくお願いいたします。  



 

 

 

 1 月１６日（金）に、火災が起こったことを想定して避難訓練を行いました。子ども

たちは「おかしも」を意識し、迅速に、かつ静かに動くことができました。自分の身は

自分で守ることにつながる訓練となりました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月１３日（火）に、千葉県ヤクルト販売株式会社さんの出前授業「お腹元気教室」

を３年生が受講しました。健康でいるために、正しい食習慣・生活習慣を身につけるこ

とがとても大切だということを学ぶことができました。   

 

 

 

 

 １月２８日（水）に本校を会場に、上志津中学区特別支援教育小中合同学習発表会が

行われました。本校の子どもたちは、運動会で１～６年生が行ったダンスを取り入れた

発表を行い、心をひとつにして表現、練習の成果を発揮できました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月２９日（木）株式会社ダスキンの出前授業「キレイのタネまき教室」を４，５年生

が受講しました。箒の掃き方や雑巾の絞り方等具体的に教えていただきました。箒はスト

ロークを短く細かくすることで結果、掃除時間を短縮することができるとのこと。縦絞り

の方が力を込めやすいそうです。ちりとりは後ろに下がりながら。高学年として掃除のや

り方を見直すよいきっかけとなったと思います。  

 

 

 

 

 

避難訓練 

３年生 お腹元気教室 

４・５年生 キレイのタネまき教室 

特別支援教育小中合同学習発表会  



 

 

◆スクールカウンセラーの来校について                         

 2 月１８日（水）、３月１１日（水）の２日間、スクールカウンセラーの千村先生

が来校されます。年度の締めくくりに、また次年度に向けて、相談したいことがあれ

ばお気軽にご相談ください。  

 

 

◆授業参観について                               

 2 月６日（金）に、以下の日程で行います。授業参観・学級懇談会の出欠につい

て、マチコミメールのアンケートへのご回答ありがとうございました。  

  

 

◆6 年生を送る会について                             

 ２月２６日（木）１０：２５～１１：１０にたてわり班のメンバーを軸にした「６年

生を送る会」を各教室にて行います。今年度は、在校生のアイデアを生かし、それぞれ

の教室にて行う形ですので、保護者の方の御参観は予定しておりません。ご了承くださ

るようお願いいたします。  

 

 

◆離任式について（予定変更のお願い）                                 

 春にお知らせした年間行事予定では、３月２４日（火）としていましたが、諸般の事

情により 3 月３０日（月）に変更させていただきます。詳細は後日お知らせします。  

 

 

◆忘れ物について（確認・お願い）                                 

 下校後、校舎に忘れ物をしたことに気づいた場合について、安全担保の観点から、学

校では子供たちに「下校後（休日も同様）取りに来ないこと」と指導しています。（「下

志津小の約束」をご参照ください）保護者様が同伴されても、同様に対応させていただ

いておりますので、御理解、御協力をお願いいたします。  

 

・授業参観（５時間目）   １３：１５～１４：００   

           （各クラスの科目や活動場所は後日お知らせします。） 

・児童下校         １４：１０  

・全体会     １～３年  １４：２０～１４：３５  

        ４～６年  １５：１０～１５：２５  

・学級懇談会   高学年   １４：２０～１４：５０  

低学年   １４：５５～１５：２５  

ひまたん  １５：３０～１６：００  

 

 

 

体育館  

各教室  

学校からのお知らせ  


